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CONSELHO ADMINISTRATIVO IPRESF BIÊNIO 2019/2021 
SÃO FRANCSICO DO SUL – SC 

LEI Nº. 72/2015 
 
ATA Nº 005/2021 – REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO ADMINISTRATIVO DO IPRESF  
 

LOCAL: Fundação Instituto de Previdência Social dos Servidores do Município de São Francisco 

do Sul - IPRESF   

DATA: 05/07/2021 

HORÁRIO: 09h30min 

 
1. PARTICIPANTES 
1.1. CONSELHEIROS TITULARES PRESENTES 

▪ Abelard Helbling Junior (Secretaria de Obras); 

▪ Flávia Regina Celestino (Fundação Instituto de Previdência Social dos Servidores de São 

Francisco do Sul – IPRESF); 

▪ Idelson Alves Porto (Fundação Instituto de Previdência Social dos Servidores de São 

Francisco do Sul – IPRESF);  

▪ Ricardo Luiz Fernandes (Fundação Instituto de Previdência Social dos Servidores de São 

Francisco do Sul – IPRESF); 

▪ Yara de Oliveira Marcomini (Secretaria Municipal de Educação);  

________________________________________________________________________ 

2. DESENVOLVIMENTO DOS TRABALHOS 

2.1. A reunião ordinária do Conselho Administrativo teve início, às 09h30min e término às 10h50min 

horas, sob a coordenação da Presidente srta. Flávia Regina Celestino e participação dos 

Conselheiros Abelard Helbling Junior, Idelson Alves Porto, Ricardo Luiz Fernandes e Yara 

Marcomini. 

 
3. PAUTA DA REUNIÃO 

3.1. Leitura e Aprovação da Ata da Reunião Anterior; 

3.2. Análise e Aprovação da Prestação de Contas de maio/2021; 

3.3. Apresentação das medidas tomadas e conclusão dos processos administrativos n.ºs 001/2021 

e 002/2021; 

3.4.  Assuntos diversos;  

________________________________________________________________________ 

4. DOCUMENTOS EXPEDIDOS E RECEBIDOS  

4.1. DOCUMENTOS EXPEDIDOS 
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▪ Não houveram, 
 
4.2. DOCUMENTOS RECEBIDOS 
 

▪ 19ª Ata do Conselho Fiscal – Oficio nº 09/2021 e Parecer nº 31/2021 sobre as Prestações 

de Contas de maio do ano de 2021; 

▪ Relatório da SMI Consultoria;  

▪ Atestado médico do conselheiro Abelard Helbling Junior justificando a falta na reunião 

anterior;   

________________________________________________________________________ 

5. ASSUNTOS TRATADOS 

 
5.1. INÍCIO DOS TRABALHOS E LEITURA DA ATA ANTERIOR  

A Presidente Srtª. Flavia Regina Celestino deu início a reunião cumprimentando os demais 

membros do Colegiado, fez a leitura da ata anterior.   

 

5.2. PRESTAÇÃO DE CONTAS DO IPRESF DO MÊS DE MAIO/2021 

A Presidente fez a leitura da 19ª Ata do Conselho Fiscal sobre a prestação de contas do IPRESF 

do mês de maio/2021 onde consta o parecer favorável. Em discussão o conselho apenas solicitou 

maior detalhamento nos históricos de empenho quando houverem parcelas de aquisições ou 

serviços e contratados. Os membros deste Conselho Administrativo analisaram a prestação de 

contas apresentada, considerando também o parecer do Conselho Fiscal aprovando as referidas 

documentações apresentadas.  

 

5.3. CONCLUSÃO PROCESSOS ADMINISTRATIVOS Nº 001/2021 E Nº 002/2021. 

A Presidente apresentou a este conselho a Conclusão do Processo Administrativo nº. 001/2021 e 

o Processo Administrativo nº 002/2021, processos esses instaurados a fim de atender aos 

Requerimentos Administrativos protocolados nos dias 31 de março de 2021, pelos servidores 

matriculados sob nºs. 64 e 96 (SAMAE) direcionados a Diretoria Executiva da IPRESF. Os 

processos estão diretamente ligados aos Pedidos de Recurso de Decisão protocolados no dia 18 

de maio de 2021 para apreciação deste Conselho. Conforme Ata nº 004 do Conselho Administrativo 

do IPRESF, em reunião realizada dia 26/05/202 os pedidos dos requerentes foram deferidos através 

de apuração e discussão do assunto a fim de adotar medidas para que o caso não volte a ser 

repetido. O pagamento referente a solicitação foi efetuado no dia 26/06/2021 através de folha de 

pagamento complementar, haja vista a tentativa de transferir os valores para o SAMAE e a 

Prefeitura Municipal de São Francisco do Sul ter sido frustrada por incompatibilidade de dotação  
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orçamentária, pois ambos informaram ao Instituto não possuir dotação para recebimento deste tipo 

de operação. O recebimento do credito já foi confirmado pelos requerentes através de e-mail 

enviado à presidente do CADM-IPRESF. Todos os documentos relacionados estão anexados ao 

processo administrativo nº 001/2021 e 002/2021, arquivados neste Instituto. 

 

5.4.   ASSUNTOS DIVERSOS 

Sobre a Previdência Complementar, o Conselheiro Idelson informou que todas as orientações e 

informações disponibilizadas pela ASSIMPASC foram repassadas à Prefeitura Municipal de São 

Francisco do Sul.  Explanou sobre a necessidade de criar uma Lei para instituir o regime 

complementar. O Conselheiro Ricardo lembrou a todos que no dia 09/06/2021 foi realizada uma 

reunião por videoconferência sobre o assunto em parceria com a ASSIMPASC, onde participaram 

os Secretários(as) responsáveis pelas pastas de: Finanças, Administração, Governo e Procuradoria 

Geral da Prefeitura de São Francisco do Sul juntamente com servidores do IPRESF, onde fora 

debatido as etapas da implementação da Previdência Complementar, assim como disponibilizado 

o modelo do edital para seleção da entidade que irá administrar o fundo de regime complementar. 

O Conselheiro sr. Idelson informou que o Projeto de Lei de ajuste passando para 14% (quatorze 

por cento) a alíquota de contribuição dos servidores foi aprovada na Câmara Municipal de 

Vereadores de São Francisco do Sul, a Conselheira Flávia salientou que o ajuste passará a vigorar 

a partir de 01/08/2021 obedecendo o período de noventena exigido em Lei. O Conselheiro sr. 

Idelson retomou a palavra mencionando que o Projeto de Lei que altera a Lei Complementar 

72/2015, no que se refere aos afastamentos de licenças maternidade, auxilio doença e reclusão 

também foi aprovada na Câmara de Vereadores. A Conselheira Yara questionou como está a 

perspectiva do plano de saúde para os beneficiários do IPRESF, respondendo o questionamento o 

sr. Idelson informou ser uma bandeira que ele sempre levantou, mas será necessário verificar o 

impacto financeiro no Instituto, e que seria interessante se houvesse a possibilidade de alguma 

contrapartida do município. Fazendo adendos ao assunto levantado o conselheiro sr. Ricardo 

comentou que é muito improvável o ente contrair essa dívida, além de que, seria necessário criar 

uma Lei para efetuar esse tipo de pagamento, a conselheira sra. Yara comentou que poderia ser 

um projeto sem contrapartida de ambos os lados, ou seja, IPRESF e Prefeitura Municipal, desde 

que se apresentasse uma proposta a fins de baratear os custos do o plano pela quantidade de 

conveniados. A Conselheira Flavia informou sobre o andamento dos contatos do IPRESF com a 

CEF (Caixa Econômica Federal) e o BB (Banco do Brasil) quanto a disponibilização de empréstimo 

consignado para os aposentados e pensionistas, e como a quantidade de beneficiários vem 

aumentando, houve maior interesse das instituições financeiras, e o próximo passo seria lançar um 

edital de credenciamento. 
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5.4. INVESTIMENTOS 

A Presidente do Conselho perguntou ao Sr. Idelson sobre a carteira de investimento do IPRESF, o 

qual informou que os resultados de março, abril e maio foram de resultados positivos para todos os 

seguimentos, com exceção para investimentos no exterior. O conselheiro sr. Abelard acrescentou 

a informação de que o comitê de investimentos está buscando opção de novos fundos. O 

conselheiro Ricardo também membro do Comité de Investimentos comentou que a pandemia ainda 

está causando muita instabilidade no mercado financeiro, mas que a carteira de investimentos do 

Instituto teve um bom desempenho no último trimestre. O valor atualizado do PL (Patrimônio 

Líquido) da carteira de investimentos do IPRESF em junho de 2021 é de R$ 111.221.076,26 (cento 

e onze milhões, duzentos e vinte e um mil, setenta e seis reais e vinte e seis centavos).     

 

5.6. PRÓXIMA REUNIÃO ORDINÁRIA  

A presidente sugeriu que a próxima reunião seja mantida conforme o calendário, ou seja será 

realizada no dia 30/06/2021.  

 

7. CONSIDERAÇÕES FINAIS 

Nada mais havendo a tratar, a Presidente, Srta. Flávia Regina Celestino encerrou a reunião e lavrou 

a presente ata que após lida e aprovada, será assinada pelos demais Conselheiros presentes. 

 

___________________________                                                ___________________________ 

      Flávia Regina Celestino                                                                  Abelard Helbling Junior                                                            

               Presidente                                           Secretário   

 
                     
                                                         

 
                                                                                                                                

___________________________                                              ___________________________ 

         Idelson Alves Porto                                                                    Ricardo Luiz Fernandes 

              Conselheiro                                                                                    Conselheiro 

   

 
 
 

___________________________ 
Yara de Oliveira Marcomini 

Conselheiro 

 


